

## 徵文比賽中級組季軍 (2019-2020)

### 穿越時空旅行者

中四乙 李敏瑤

在未來的時空裡，我們產生了一種名為時間旅行者的職業，二十八歲的高小狄便是其中一員。但若不是十年前所遇到的事情，恐怕高小狄是一生都不會想到自己到最後竟會成為一名時空旅行者。

十年前，即 2060 年，很不幸的，人類依舊活着，並且安然地生活着。而剛成年的高小狄就正正生活在這個看似安穩的年代。

2060 年的科技發展速度之快可想而知。在 2040 年，設計完善的時光機器正式推進了大眾的市場，出現於人們的眼中。2046 年的智能政府更是把時間旅行訂立為青少年成年後必經的免費體驗計劃，目的是為了讓青少年反思歷史，改變未來。

時光機器長得不像從前人們對於它的幻想：不像小叮噠的時光機，也不像愛麗斯夢遊仙境裡的魔法球那樣夢幻，奇幻瑰麗。而是一個白色外觀的大型方盒，不知情的人應該會覺得這只不過是個放大的雜物箱罷了，但實際上，它所承載的責任與功能可遠遠不止這樣。當人進去後，就會發現盒子裡面像是魔方一般，在六面上有九宮格的紋理，在穿越時空通道的時候，盒子裡就可以從變透明的九宮格看到通道的景象。

高小狄在 2060 年的時候正好是成年，因此準備踏上方盒，開啟旅程。先是與父母還有領養的妹妹告別，便轉身踏進方盒了。初次孤身一人旅行的他雖然從小就有對於時間旅行的幻想和期待，但畢竟這種機會僅此一次，以致他久久未能決定好要通向時間軸中的哪一段，直到他真的都踩在方盒裡，他還是迷茫的。

須臾，方盒機器開始啟動，在一剎那時空通道的光芒從九宮格猛然地照射進來，而且機器移動的方向和速度都十分混亂，高小狄那時立刻就被嚇倒了。心裡馬上想到：為什麼我出發前沒有人提醒我這事呢？毫不設防啊！

就像是被刻意安排的一樣，在他正緊閉着雙眼手忙腳亂之間，不小心錯手將控制台的一個綠色按鈕按下，方盒也因而穩定下來，同時，方盒的九宮格自動調節了盒內的光暗，一切都來得剛剛好。

高小狄感知到環境逐漸變得安全後，便緩緩睜開眼，映入眼簾的是屏幕上顯示着「正被傳送至 2070 年」幾個大字。高小狄一看就覺得不樂意了，這不就是十年以後嗎？能有甚麼新奇的發展？可是高小狄自己也就只能坐等送達目的地了，因為時間機器一旦確認目的地，便不得再次更改，除非完成七日的旅程或是遇危險狀況，然後被系統強制返回原來的時空。

十分鐘左右以後，從時間方盒下，腳踏住的便是地球於十年後的土地了。高小狄忽略了一旁的時間方盒，沒有把它縮小和保存在異空間口袋裡，而是呆滯地站立了數分鐘去張望了四方，他依舊不大相信這是十年前如此繁榮的地球。他眼前的景象是一片蒼茫，黃沙白骨，空氣中飄散的不是雨水，也不是雪花，而是本來應停留在地的沙土與塵埃。在不遠處的海洋，也不是曾經蔚藍的海洋，地面上滿是被海浪沖上的垃圾，而海面的景況更令人憂心，烏藍的海水漂著色彩各樣的垃圾，著實令人感到諷刺。看不到海洋原來的顏色之餘，抬頭看，平日散發溫暖光芒的太陽不見了；廣闊的湛藍天空不見了；看似鬆軟的白花花的雲朵也不見了，留下的是空蕩蕩的灰濛濛的霧霾，窒息且令人絕望。在高小狄駐足的這數分鐘內，他的眼睛和暴露在外的皮膚被好幾次的狂風夾雜著砂石吹得刺痛，眼白更是佈滿了紅血絲。就連口鼻都像是被人捂住了一般，只能透過那人的指縫中悄然呼吸，暗中生存，簡直快要窒息。

在高小狄即將崩潰昏倒的前一刻，他從迷失的心態中稍微清醒過來，心想：我要回家，2060 年地球完好的那個家。之後，他的情況被系統判斷為危險狀態，緊急返回 2060 年。

高小狄睜開眼睛，感受到被窩帶來的溫暖，他內心已經滿足了。原來，能夠擁有溫暖和家人，便能夠讓他如此幸福。面對家人關心他的眼神和慰問，他表示自己現在十分安好，畢竟對比待在 2070 年時的光景，他確實認為現在的狀態十分良好。但是，高小狄卻不敢想像十年後，他和他的家人，甚至全球的人類會是什麼樣的狀態，高小狄真的不敢想像，他只想停止和改變地球未來的惡運，他想要為地球增加一項選項，以改寫這個結局。高小狄突然明白，地球其實早已給予預示，2060 年以前，空氣質量持續下降，海平面逐年上升，垃圾堆填區逐漸爆滿.....就連那個因天災問題而被國家強制流離失所的妹妹也是地球給他，給人們的信號彈，只是人們都忽視了，被現代安逸的生活磨滅了預測到危險的天性。必須要找到解決的方法，最好是由根源入手。

高小狄向智能政府申請建立時空旅行者的隊伍，並帶領他們穿越各個時空阻止地球在人類的手上漸漸滅亡。推動可持續能源、推行垃圾回收、節約用電、海洋保育行動、植樹活動等。透過時空穿梭，實現環保政策與教育，是人類永遠都需要認真學習的議題。在過去的時間和人海中默默努力的時間旅行者們，會否在

未來看到依舊美麗的地球呢？

回到我們所在的 2019 年，這裡沒有穿越時空旅行者的蹤影，有的只是我們，人們能夠看透地球的困局，並解救她嗎？一切都仍是未知之數，單靠你我的努力，絕不足以扭轉乾坤，但缺少你我的力量，地球滅亡也必然成定局。